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ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

Α. Ο περί της Εφαρμογής του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 910/2014 σχετικά με την ηλεκτρονική 

ταυτοποίηση και τις υπηρεσίες εμπιστοσύνης για τις ηλεκτρονικές συναλλαγές στην 

εσωτερική αγορά (Τροποποιητικός) Νόμος του 2020  

Β.  Οι περί της Εφαρμογής του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 910/2014 σχετικά με την ηλεκτρονική 

ταυτοποίηση και τις υπηρεσίες εμπιστοσύνης για τις ηλεκτρονικές συναλλαγές στην 

εσωτερική αγορά (Παροχή Ηλεκτρονικής Ταυτοποίησης) Κανονισμοί του 2020 

Γ.  Ο περί Αρχείου Πληθυσμού (Τροποποιητικός) Νόμος του 2020  

Το Υπουργικό Συμβούλιο στην συνεδρία του ημερ 22/10/20 ενέκρινε τα 

προαναφερθέντα νομοσχέδια και Κανονισμούς και εξουσιοδότησε τον Υπουργό Οικονομικών 

να τα καταθέσει την Βουλή των Αντιπροσώπων για ψήφιση τους σε Νόμο και έγκριση, 

αντίστοιχα. Σημειώνεται ότι, τα νομοσχέδια και οι κανονισμοί ετοιμάστηκαν από το 

Υφυπουργείο Έρευνας, Καινοτομίας και Ψηφιακής Πολιτικής. 

2. Σκοπός του αναφερόμενου νομοσχεδίου Α (βλ. Παράρτημα I) είναι η τροποποίηση του 

βασικού νόμου ώστε: (α) να ρυθμίζει την παροχή υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας από 

παρόχους υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας, (β) να καθορίζονται οι αρμοδιότητες και 

υποχρεώσεις της αρμόδιας αρχής (THE), (γ) να καθορίζεται το σύστημα και η λειτουργία 

ηλεκτρονικής ταυτοποίησης, (δ) να καθορίζεται η ποινική ευθύνη νομικών προσώπων και 

των αξιωματούχων τους και (ε) να προβλέπεται η επιβολή διοικητικού προστίμου. Στο 

Παράρτημα IV επισυνάπτεται η  έκθεση αντικτύπου.  

3. Σκοπός του αναφερόμενου νομοσχεδίου Γ (βλ. Παράρτημα III) είναι η τροποποίηση του 

βασικού νόμου για ρύθμιση της έκδοσης της ηλεκτρονικής ταυτότητας. Με το εν λόγω 

νομοσχέδιο θεσπίζονται όροι και διαδικασίες αναφορικά με την έκδοση, ανανέωση, 

αναστολή και ανάκληση της ηλεκτρονικής ταυτότητας, με την προσθήκη νέων εδαφίων. 

Συγκεκριμένα, προστίθενται άρθρα τα οποία ρυθμίζουν τα ακόλουθα: (α) την έκδοση και 

ανανέωση της ηλεκτρονικής ταυτότητας, (β) την υποχρέωση για ασφαλή φύλαξη της 

ηλεκτρονικής ταυτότητας, (γ) την αναστολή ισχύος της ηλεκτρονικής ταυτότητας, (δ) την 

ανάκληση της ηλεκτρονικής ταυτότητας, (ε) τις μεθόδους αναφοράς και ενημέρωσης του 

Διευθυντή, (στ) την επιβολή διοικητικού προστίμου, και (ζ) την ποινική ευθύνη προσώπων σε 

περίπτωση παράβασης. Στο Παράρτημα IV επισυνάπτεται η έκθεση αντικτύπου. 

4.  Σκοπός των υπό αναφορά Κανονισμών που εκδίδονται δυνάμει του περί της Εφαρμογής 

του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 910/2014 σχετικά με την ηλεκτρονική ταυτοποίηση και τις 

υπηρεσίες εμπιστοσύνης για τις ηλεκτρονικές συναλλαγές στην εσωτερική αγορά 

(Τροποποιητικός) Νόμου του 2020, είναι να καθορίσουν τις προϋποθέσεις εξουσιοδότησης 

παροχής υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας, τους σκοπούς και τρόπους εποπτείας των 

εξουσιοδοτημένων παρόχων υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας και τους λόγους 

τερματισμού της εξουσιοδότησης ενός παροχέα, υλοποιώντας τους στόχους του 

προαναφερθέντα  νομοσχεδίου καθώς και του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 910/2014 (eIDAS). 

5. Οι προτεινόμενες τροποποιήσεις κρίνονται επιβεβλημένες για την επίτευξη ενός 

ολοκληρωμένου θεσμοθετημένου πλαισίου όσον αφορά τους συντονισμούς και τους 



εποπτικούς μηχανισμούς σχετικά με την ηλεκτρονική ταυτοποίηση και τις υπηρεσίες 

εμπιστοσύνης για τις ηλεκτρονικές συναλλαγές στη Δημοκρατία και την έκδοση, ανανέωση, 

αναστολή και  ανάκληση της ηλεκτρονικής ταυτότητας. 

6. Τα σχετικά νομοσχέδια και κανονισμοί, ετοιμάστηκαν σε συνεργασία με το Τμήμα 

Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και το Τμήμα Αρχείου Πληθυσμού και Μετανάστευσης του 

Υπουργείου Εσωτερικών και έχουν τύχει νομοτεχνικού ελέγχου από τη Νομική Υπηρεσία. 

Αντίγραφα των νομοσχεδίων, των σχετικών αιτιολογικών εκθέσεων και του 

ερωτηματολογίου Ανάλυσης Αντικτύπου επισυνάπτονται στο Παράρτημα IV.  

7.  Τα πιο πάνω νομοσχέδια και Κανονισμοί κατατίθενται στην Βουλή των Αντιπροσώπων με 

σκοπό την ψήφιση τους σε Νόμους και την  έγκριση τους αντίστοιχα.  
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